



ЦБС

И  
С  
Т  
О  
Р  
И  
Я  
  
Г  
О  
Р  
О  
Д  
А  
  
В  
  
Л  
И  
Ц  
А  
Х



**Алтыншин  
Раян Мурзабаевич**

Народный артист Алтыншин Раян Мурзабаевич - человек в городе известный. Он своим высоким исполнительским мастерством сумел завоевать сердца зрителей не только в Республике Башкортостан, но и за ее пределами. Уникальный голос Раяна Алтыншина радует зрителей силой и диапазоном, который позволяет ему исполнять протяжные башкирские народные песни. Его исполнение песен поражает самобытностью, многогранностью и лиричностью. В своих песнях он выражает любовь к жизни, Родине, родным, друзьям.





Родился Раян Мурзабаевич в живописном Бурзянском районе республики, в деревне Тимерово 11 февраля 1976 года. Музыкай начал увлекаться с малых лет, участвовал в районных и республиканских конкурсах, где всегда занимал призовые места. Природное дарование, увлеченность музыкой привели его в дальнейшем к профессиональному музыкальному искусству. После школы поступил на вокальное отделение Уфимского училища искусств, его педагогами стали народные артисты РБ Джон Мусин и Камиль Валеев, своей наставницей он считает народную артистку РБ Альфию Юлчурину.



С 2003 года работает в Нефтекамской государственной филармонии. Является одним из ведущих артистов-вокалистов (солистов) филармонии. Обладает прекрасным голосом и сценическим обаянием, неповторимо и ярко исполняет народные и эстрадные песни. Раян Мурзабаевич никогда не споёт песню, которую не прочувствовал, и он тщательно работает над своим репертуаром. За годы работы он накопил обширный разнообразный репертуар, где особое место занимают башкирские народные песни: «Урал», «Буранбай», «Илсе-Ғайса», «Ғандуғас», «Сибай», «Уйыл» и многие другие. В своей творческой деятельности Раян Мурзабаевич отдаёт предпочтение произведениям таких профессиональных композиторов, как З.Исмагилов, Х.Ахметов, Н.Сабитов, С.Низаметдинов, Н.Даутов.

Выступления Алтыншина Р.М. успешно проходят в Курганской, Челябинской, Оренбургской, Свердловской областях, в республиках Татарстан и Удмуртия, в Пермском крае. Также с теплотой и воодушевлением принимают его в Санкт-Петербурге, Москве, Казани, Самаре и во многих других городах России.





Благодаря деловым и профессиональным качествам, организаторским способностям и ответственному подходу к работе Раян Алтыншин был назначен руководителем башкирской эстрадной группы «Кәрзәштәр», которая пропагандирует самобытную национальную культуру нашей республики и имеет яркую творческую индивидуальность. Благодаря активной неустанной работе творческий коллектив заслужил любовь и уважение зрителей всей нашей республики. Коллектив «Кәрзәштәр» получил многочисленные благодарственные письма администраций Бурзянского, Мечетлинского районов, городов Екатеринбург, Барда Пермского края, Самарской области, представительства Республики Башкортостан в Челябинской области, где отмечен высокий уровень их исполнительского мастерства и выражена искренняя признательность коллективу.





Алтыншин в своей работе пропагандирует народное искусство, имеет яркую творческую индивидуальность, прекрасные профессиональные данные. Он снискал заслуженную признательность и популярность среди коллег и специалистов в области культуры и искусства. В своей копилке имеет не только много песен, но и добротную стопку дипломов лауреата различных фестивалей и конкурсов, почётных грамот и благодарственных писем от администрации города Нефтекамска, Министерства культуры Республики Башкортостан и многочисленных общественных организаций.





В 1995 году стал дипломантом Республиканского конкурса вокалистов «Язгы мондар» («Весенние мелодии»), в 2000 году - лауреатом V юбилейного регионального конкурса исполнителей башкирской песни «Ирәндәк мондары – 2000». В 2007 году за вклад в развитие башкирского вокального искусства и культуры в городе Нефтекамске награжден Почетной грамотой администрации городского округа города Нефтекамск. В том же году за многолетний добросовестный труд, большой вклад в развитие культуры и искусства г. Нефтекамска награжден Почетной грамотой отдела культуры городского округа город Нефтекамск. В 2012 году за плодотворную работу, высокий профессионализм, творческие успехи в деятельности учреждения ему объявлена благодарность Нефтекамской государственной филармонии. В 2013 году он удостоен звания лауреата народной творческой премии «Алтын Урал». В 2014 году за многолетний добросовестный труд в области культуры и большой вклад в развитие музыкального искусства Республики Башкортостан Алтыншин Р.М. награжден Почетной грамотой Министерства культуры Республики Башкортостан.



В 2016 году получил звание «Заслуженного артиста Республики Башкортостан». В 2017 году Раян Мурзабаевич достойно представил Республику Башкортостан в торжественном мероприятии, посвященном 25-летию Башкирского общественно-культурного центра имени З. Валиди в городе Ташкенте. В 2019 году за активное участие и большой вклад в культурно-спортивный семейный праздник «Сабантуй - Болгария» награжден Благодарственной грамотой Сдружения «Волжские Булгари». В 2020 году Раян Алтыншин признан лучшим вокалистом года Нефтекамской государственной филармонии. А в 2021 году награжден почетным званием «Народный артист Республики Башкортостан».



Выступления Раяна Мурзабаевича отличаются высоким исполнительским мастерством. Он постоянно самосовершенствуется и на будущее у него большие творческие планы. В коллективе пользуется уважением благодаря истинному таланту, активной жизненной позиции и преданности сцене. А также Раян Мурзабаевич хороший семьянин и любящий отец троих детей.



